



四健學校



王民雄、林榮利。

家政經驗發表——王清桂

楊玉美、劉吳娥。

四健作業發表——林麒麟

、蕭聰明、葉秀香。

四健方法示範——趙榮村

、余秀琴、李麗華。（穆麟）

中農足球賽

省立台中高農於十月舉行

中正杯足球賽，經過幾天的角

逐，一共賽了三場，成績曰

經揭曉。

省立台中高農於十月舉行

中正杯足球賽，經過幾天的角

逐，一共賽了三場，成績曰

經揭曉。

男子組：第一名食品加工

科、第二名畜牧獸醫科、第三

名森林科。

女子組：第一名家三、第

二名家一、第三名食品加工科

。（陳）

虎尾農業展覽

虎尾鎮農會為紀念蔣公九

秩誕辰、十月十五日舉行農業

推廣教育成果展覽會，大會由

總幹事蘇文雄主持，參加人員

有農事及家政班員、四健會員

等一二〇名。

展出項目有各種農產品、

花卉、手工藝品等百餘件。

會中有作業發表、方法示

範等，內容豐富。最後由四健

會員表演康樂節目助興。（阿

文）

花蓮推廣會報

花蓮縣各鄉鎮農會農事、

技術交換

技術交換大會，於十月二十一、二

兩天在南鯤鯓舉行，各項比

賽成績如下。

農事經驗發表——王厚利

日下午二時，在富里鄉農會舉行今年第四次農教人員工作會

報，由縣農會總幹事王松賓主

持，農林廳、縣政府、省農會

、改良場等單位派員指導。

會中報告七、十二月分工

作執行情形、六六年度農推計

畫之編列事項。

並討論如何加強基層組織

與活動，配合農會業務之聯繫

、如何提高幹部人員領導能力

等。（杜發庭）

並討論如何加強基層組織

與活動，配合農會業務之聯繫

、如何提高幹部人員領導能力

等。（杜發庭）

二 奮作業競賽

雲林縣二崙鄉四健會為

提高會員作業興趣，增進作業

技能，特於十月二十五日上午九

時起，在二崙推廣教育館舉行

會員作業發表及兔子展覽比賽

，參加會員非常踴躍。比賽成

績評定如下。

作業發表——張學成、廖

世果、廖進富。

兔子展覽比賽——林秀麗

、廖興中、鍾木輝、廖年進、

廖而行、廖學信。（嘉鴻）

嘉縣・員山

四健會郊游

・宜蘭員山鄉四健

會為增進會員運用身心

手腦，交換工作心得，

十月三日特別舉辦腳踏

車遠征及烤肉比賽，目

的地為附近郊區，參加

的會員有六十多位。

在縣農會余督導及

陳世琛指導員的策畫下

，每一位會員都有表演

的機會，節目在下午五

點才結束。（世琛）

玉井烹飪實習

嘉義縣四健會為增進友的情感，雙十節特別舉行聯誼活動，由會員楊明致率領五十餘位來自不同鄉鎮的會友，前往高雄澄清湖郊遊。

在湖畔我們表

演土風舞、

團體游戲及歌唱等節目，吸引

不少歸國僑胞的贊賞。（楊明

致）

民雄鄉四健郊游康樂活動（楊明致）

配合學校・辦好四健

競賽 觀摩

競賽可激勵上進和求知慾，觀摩為攝取他人的優點，作為自己作業的參考，且能知識及技術交流。

作業進行中，可經常舉辦組與組，校與校間之競賽和觀摩，如此不但以改進作業的方式，亦可經常保持會員的向上心。

於十一月一、二兩天舉行慶祝會及活動。

活動項目包括：運動會、園游會

、游藝會，及高農部、高工部學生實習作品展覽，參觀來賓家長很多。^(葉青慕)

鳳山燕巢

舉辦露營

• 鳳山區各鄉鎮市為紀念

蔣公

九秩誕辰，特別辦理四健及家政班會員聯合露營。

員

十月二三日起三天，在

林園鄉清水岩風景區舉行，參加班會員共一八〇餘人。

活動項目包括土風舞、唱和跳、公民常識教育、農業常識有獎問答、辯論比賽、登山競賽、野游活動、營火晚會等。(吳龍雄)

• 高雄燕巢鄉四健會於十月二四

大會，計有四五名會員參加。

活動包括交誼會、農業及公民常

識有獎徵答測驗、尋寶遊戲、歌舞訓練、營火會、腳踏車慢騎比賽、二人

三腳運球比賽等，大家玩得很愉快。

(松根)

竹山鎮農會為表達對蔣公的懷念，特舉辦南半島員工自強活動，分成二批。
第一梯次在十月八、九、十一日，第二梯次在十月二十二、二十五日。
由於活動節目繁湊，大家玩得非常愉快。

竹山自強活動

會員教育活動，應以教育為優先。成功的作業，良好的收益，雖是我們所盼望者。萬一作業失敗，也可供下次作業的借鏡及教育的參考。作業的成敗得失，不要求之過甚，應以多方面的教育來培養會員的興趣為重。因此，作業之初，即應讓校方主辦人員，充分了解作業的方法。

一般人都把「四健會」視為牌桌上的三缺一，如何來糾正此一錯誤觀念，使真正的四健會，正確的深植在社會人士的心中，實為指導員從事四健工作的一項要務。

宣傳除了利用大眾傳播工具，如電影、電視、報紙、畫刊之外，最有效的莫過於親自訪問。利用學校朝會，做口頭說明，並有資料加以說明更佳。

正確觀念

青少年對農業知識的興趣，却一天比一天淡薄。所以青少年對農業教育與興趣的培養，實為刻不容緩的事。現在以我個人的淺見，來談談如何配合學校，辦好四健會教育活動，提供大家參考。

加強宣傳

近來來，農村勞力不足，雖然逐漸由機器來取代耕作，可是多數農村青少年對農業知識的興趣，却一天比一天淡薄。所以青少年對農業教育與興趣的培養，實為刻不容緩的事。現在以我個人的淺見，來談談如何配合學校，辦好四健會教育活動，提供大家參考。

所以如何選聘義指，實為作業成敗之主要關鍵。學校作業組義指的主要來源，由校中老師擔任較為適當。以其專長，發揮才能，較能促使會員作業成功。

主動和負責為選聘義指的要件。所以如何選聘義指，實為作業成敗之主要關鍵。學校作業組義指的主要來源，由校中老師擔任較為適當。以其專長，發揮才能，較能促使會員作業成功。

會員吸收

利用朝會或透過教師宣達，徵求

會員，以國小四、六年級、國中、高中一、二年級為對象。參加學生於填具會員卡後，除經家長同意外，最好也經級任老師同意。初徵會員，在於

，以生動、簡單並富教育內容為原則，如登山、郊游、團體游戲等。出游精而不在于多。以後再給以生動的作業和活動，如此可增加會員的興趣。

選擇作業

作業的目的在於灌輸農知及培養興趣。在不影响正常課業下，作業力求簡單而富變化，由小而大，由少而多，以每學期能完成一單元為原則。

然而重要的是，顧及會員的興趣，可充分利用課餘時間管理，並配合學校教學上較為實際需要者，如花卉及蔬菜栽培，家禽飼養，而後視實際需要來增加，如手工藝、標本採集、科學游戲等作業。



舉辦活動

為提倡正當娛樂，提高作業興趣，並發掘領導人才，應經常舉辦活動，如登山、郊游、團體游戲等。出游旅程不宜過長，且應洽請義指或校方訓導員協助。

注意追蹤

一般說來，計畫若能借重校方的人力來配合，效果比利用社會人士更佳。如果再輔以完善的「追蹤」計畫，則更能發揮教育活動的效果。

民雄高中校慶

省立民雄高中，為擴大慶祝校慶，於十一月一、二兩天舉行慶祝會及活動。

活動項目包括：運動會、園游會、游藝會，及高農部、高工部學生實習作品展覽，參觀來賓家長很多。^(葉青慕)

中華民國65年11月16日